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Äàåòñÿ ýêîíîìè÷åñêèé êðèòè÷åñêèé àíàëèç ðåçóëüòàòîâ òîðãîâ ïî îáåñïå÷åíèþ çàïóñêîâ íà
ðàáî÷èå îðáèòû ñïóòíèêîâ ñèñòåìû “Îáçîð-Î”.

Ðåøåíèå îáðàòíîé çàäà÷è, êîãäà ïàðàìåò-
ðû êàëüêóëÿöèè îïòîâîé (ïðåäâàðèòåëüíîé
èëè äîãîâîðíîé) öåíû îïðåäåëÿþòñÿ “ñ õâî-
ñòà”, äîñòàòî÷íî õîðîøî èçâåñòíî ýêîíîìè-
ñòàì, ðàñ÷åòû êîòîðûõ èíîãäà ñïîñîáíû âûç-
âàòü íåóäîâîëüñòâèå ðóêîâîäñòâà ïðåäïðèÿ-
òèÿ, îñîáåííî åñëè îíî ÿâëÿåòñÿ ôåäåðàëü-
íûì ãîñóäàðñòâåííûì óíèòàðíûì ïðåäïðèÿ-
òèåì, äåÿòåëüíîñòü êîòîðîãî ðåãëàìåíòèðó-
åòñÿ ïî ìíîãèì ïîêàçàòåëÿì. À ýòî îçíà÷àåò,
÷òî äëÿ òîãî, ÷òîáû öåíà áûëà èçìåíåíà, íàäî
ïðèíèìàòü ðåøåíèå îá èçìåíåíèè òåõ èëè
èíûõ ðàíåå óòâåðæäåííûõ ïàðàìåòðîâ, ÷òî è
ïîçâîëèò äîñòè÷ü æåëàåìîãî ðåçóëüòàòà.

Ïðåäñòàâèì êàëüêóëÿöèþ öåíû â âèäå
áëîêîâ (ââèäó ìàëîñòè ïðåíåáðåæåì ñòîèìî-
ñòüþ âîçâðàòíûõ îòõîäîâ) (ñì. ðèñóíîê).

 Ïðèáûëü: Ïðá = ÏÇÑ · Ê
Ïðá 

= ÇÑ (1 +
+ Ê

ÂÏÐ
) Ê

Ïðá
.

 Îðèåíòèðîâî÷íàÿ îïòîâàÿ öåíà - ÎÎÖ:
ÎÎÖ = ÏÇÑ + Ïðá = ÇÑ (1 + Ê

ÂÏÐ
) +

+ ÇÑ (1 + Ê
ÂÏÐ

) Ê
Ïðá

 = ÇÑ (1 + Ê
ÂÏÐ

)(1+ Ê
Ïðá

).
Íàëîã íà äîáàâëåííóþ ñòîèìîñòü:
ÍÄÑ = ÎÎÖ · Ê

ÍÄÑ
 = ÇÑ (1 + Ê

ÂÏÐ
)(1+

+ Ê
Ïðá

) Ê
ÍÄÑ

;
äëÿ áëîêà 5: ïðåäâàðèòåëüíàÿ èëè äîãî-

âîðíàÿ öåíà:
(Ï) èëè Ä = ÎÎÖ + ÍÄÑ = ÇÑ (1 +

+ Ê
ÂÏÐ

)(1+ Ê
Ïðá

) (1 + Ê
ÍÄÑ

).
Ðåøåíèå îáðàòíîé çàäà÷è íà÷èíàåòñÿ ñ

çàäàíèÿ æåëàåìîé öåíû Ä.
Ïóñòü îíà ñîñòàâëÿåò äëÿ íàãëÿäíîñòè

Ä = 100 åäèíèö (èëè 100%).
Ïåðâûé øàã “íàçàä” - îïðåäåëåíèå ÍÄÑ:

 +  = 

 
 

БЛОК 3 
Заводская  

себестоимость 
 

ЗС = МЧ + СРЗ 
(Блок 1 

+ 
Блок 2) 

БЛОК 4 
Блок общих  
начислений 

 
(Внепроизводст-
венные расходы - 
ВПР, прибыль - 
Прб, налог на до-
бавленную стои-
мость - НДС) 

БЛОК 5 
Предварительная 

цена - П,  
или договорная 

цена - Д 

БЛОК 2 
Собственные 

работы завода - СРЗ 
(Расходы на оплату 
труда - РОТ, единый 
соцналог - ЕСН, на-
кладные расходы - 
НР, возмещение 
оснастки - ОСН) 

БЛОК 1 
Покупаемая 
материальная 
часть - МЧ 

(Сырье и мате-
риалы - М, полу-
фабрикаты - ПФ, 
покупные готовые 
изделия - ПГИ) 

Ðèñ. Áëî÷íàÿ ñòðóêòóðà êàëüêóëÿöèè öåíû èçãîòîâëåíèÿ èçäåëèÿ

Ïî îáùåïðèíÿòîé ñõåìå ðàñ÷åòîâ:
♦äëÿ áëîêà 1: Ì× = Ì + ÏÔ + ÏÃÈ;
♦äëÿ áëîêà 2: ÑÐÇ = ÐÎÒ + ÅÑÍ +

+ ÍÐ + ÎÑÍ;
♦äëÿ áëîêà 3: ÇÑ = Ì× + ÑÐÇ;
♦äëÿ áëîêà 4: ÂÏÐ = ÇÑ · Ê

ÂÏÐ
.

 Ïîëíàÿ çàâîäñêàÿ ñåáåñòîèìîñòü -
ÏÇÑ = ÇÑ + ÂÏÐ = ÇÑ(1 + Ê

ÂÏÐ
).

Ä = ÎÎÖ + ÎÎÖ · Ê
ÍÄÑ

 = ÎÎÖ (1 +
+ Ê

ÍÄÑ
).

Âåëè÷èíà Ê
ÍÄÑ

 óñòàíàâëèâàåòñÿ ãîñóäàð-
ñòâîì íà òåêóùèé ãîä è äëÿ ïðèìåðà ðàâíà
13% îò ÎÎÖ. Òîãäà 100 = ÎÎÖ (1 + 0,13) è
ïðèõîäèì ê çíà÷åíèÿì: ÎÎÖ = 100 / 1,13 =
= 88,5 (88,5% îò Ä), à ÍÄÑ = 11,5 (11,5%
îò Ä).
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Âòîðîé øàã - îïðåäåëåíèå ïðèáûëè.
Íà ïðèáûëü âëèÿåò ñëåäóþùåå îãðàíè-

÷åíèå, óñòàíàâëèâàåìîå ñòðóêòóðîé, â âåäå-
íèè êîòîðîé íàõîäèòñÿ ÔÃÓÏ, íàïðèìåð,
ÖÑÊÁ-Ïðîãðåññ: åñëè ñòîèìîñòü ìàòåðè-

àëüíîé ÷àñòè Ì× ñîñòàâëÿåò ìåíåå 70%

îò çàâîäñêîé ñåáåñòîèìîñòè ÇÑ, òî çà-

âîäó ðàçðåøàåòñÿ íà÷èñëÿòü 25% îò ïîë-

íîé çàâîäñêîé ñåáåñòîèìîñòè ÏÇÑ, åñëè

Ì× áîëåå 70% îò ÇÑ, òî ïðèáûëü íà÷èñ-

ëÿåòñÿ â ðàçìåðå 20% îò ÏÇÑ.

Ïîÿâëåíèå îãðàíè÷åíèÿ èìååò òàêóþ ïðå-
äûñòîðèþ.

Â ñåðåäèíå 1960-õ ãã. äëÿ çàèíòåðåñîâàí-
íîñòè çàâîäîâ-èçãîòîâèòåëåé ïðàâèòåëüñòâî óñ-
òàíîâèëî òàêèå íîðìû ïðèáûëè äëÿ âñåõ çàâî-

Âàðèàíò 25%: 88,5 = ÏÇÑ (1 + 0,25);
ÏÇÑ = 70,8; Ïðá = 17,7.

Âàðèàíò 20%: 88,5 = ÏÇÑ (1 + 0,20);
ÏÇÑ = 73,8; Ïðá = 14,7.

Òðåòèé øàã - îïðåäåëåíèå âíåïðîèçâîä-
ñòâåííûõ ðàñõîäîâ.

Âíåïðîèçâîäñòâåííûå ðàñõîäû âî âñåõ
êîììåð÷åñêèõ ïðåäïðèÿòèÿõ ñîñòàâëÿþò îïðå-
äåëåííóþ ãîñóäàðñòâîì âåëè÷èíó (â ðàéîíå
10% îò ÇÑ), à äëÿ ïðåäïðèÿòèé òèïà ÔÃÓÏ,
îñîáåííî âûïóñêàþùèõ òåõíèêó, ñòîèìîñòü
èçãîòîâëåíèÿ êàæäîãî èç îáðàçöîâ ñîñòàâëÿ-
åò ìèëëèîíû äîëëàðîâ, âåäîìñòâåííîå îãðà-
íè÷åíèå óñòàíàâëèâàåò òðåáîâàíèå ðàâåíñòâà
íóëþ ýòèõ ðàñõîäîâ, ò.å. ÂÏÐ = 0; Ê

ÂÏÐ
 = 0, è

ÏÇÑ = ÇÑ. Ïîýòîìó äëÿ áëîêîâ 5 è 4 èìååì:

Статья затрат МЧ < 70% от ЗС МЧ > 70% от ЗС 
Заводская себестоимость ЗС 70,8 73,8 
Внепроизводственные расходы ВПР 0 0 
Полная заводская себестоимость ПЗС 70,8 73,8 
Прибыль Прб 17,7 14,7 
Ориентировочная оптовая цена ООЦ 88,5 88,5 
Налог на добавл. стоимость (НДС от ООЦ) 11,5 11,5 
Договорная Д (или предварительная П) цена 100 (100%) 100 (100%) 

 äîâ, èçãîòàâëèâàþùèõ ñëîæíóþ òåõíèêó, îñî-
áåííî âîåííóþ: íà ñîáñòâåííûå ðàáîòû çàâîäà
íà÷èñëÿåòñÿ 12% ïðèáûëè, íà ïðèîáðåòàåìóþ
ìàò÷àñòü - 6%. Ýòèì çàèíòåðåñîâûâàëè ãîëîâ-
íîé ñáîðî÷íûé çàâîä óâåëè÷èâàòü íîìåíêëàòó-
ðó êîìïëåêòóþùèõ ñîáñòâåííîãî èçãîòîâëåíèÿ.

Â 1970-õ ãã. ýòî ðàçäåëåíèå èñ÷åçëî è íà
ïîëíóþ çàâîäñêóþ ñåáåñòîèìîñòü ÏÇÑ ñòàëî
íà÷èñëÿòüñÿ 15% ïðèáûëè.

Â 1980-õ ãã. ðàçðåøèëîñü íà÷èñëÿòü 25%,
à ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ äàæå 35% íà èçäå-
ëèÿ äëÿ íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèõ è îïûò-
íî-êîíñòðóêòîðñêèõ ðàáîò (ÍÈÎÊÐ). Ýòî ðàç-
ðåøåíèå ïðèâåëî ê âñïëåñêó… àóòñîðòèíãà,
ò.å. ê ïåðåäà÷å ÷àñòè ñîáñòâåííûõ ðàáîò íî-
âûì êîîïåðàòîðàì è óâåëè÷åíèþ öåíû íå
òîëüêî îò áîëüøåé ïðèáûëè, íî è îò ïîâû-
øåíèÿ ñòîèìîñòè ýòèõ êîìïëåêòóþùèõ ó íî-
âûõ êîîïåðàòîðîâ. Ïîñëå òîãî êàê äàííûé
òðåíä áûë çàìå÷åí è îñîçíàí â âûñøèõ èí-
ñòàíöèÿõ, è ïîÿâèëîñü ýòî îãðàíè÷åíèå.

Â ðûíî÷íûõ ñîâðåìåííûõ óñëîâèÿõ äëÿ
âñåõ êîììåð÷åñêèõ ïðåäïðèÿòèé óêàçàííîå
îãðàíè÷åíèå íåïðèåìëåìî, íî äëÿ ïðåäïðèÿ-
òèé òèïà ÔÃÓÏ - äåéñòâóåò. Ïîýòîìó áóäåì
ðàññ÷èòûâàòü äâà âàðèàíòà ïàðàëëåëüíî.

ÎÎÖ = ÏÇÑ + ÏÇÑ · Ê
Ïðá

 = ÏÇÑ (1 +
+ Ê

Ïðá
)

Òàêèì îáðàçîì, ïðè ñîáëþäåíèè ïåðâî-
ãî îãðàíè÷åíèÿ èçãîòîâèòåëü èìååò ïðèáûëü
íà 3% îò Ä áîëüøóþ; ïðîáëåìà â îáåñïå÷å-
íèè òðåáîâàíèÿ.

Èòàê, çàâîäñêàÿ ñåáåñòîèìîñòü ÇÑ áåç
áëîêà îáùèõ íà÷èñëåíèé ñîñòàâëÿåò îêðóã-
ëåííî 71-74% îò êîíå÷íîé öåíû Ä.

Ïðè äåéñòâóþùåì ðàçãðàíè÷åíèè çàòðàò
ïîëó÷èì äëÿ âàðèàíòîâ:

Ì× < 70% îò ÇÑ: Ì× ≈  0,7 · 0,71Ä ≈
≈  0,5Ä ≈  50% îò Ä;

Ì× > 70% îò ÇÑ: Ì× ≈  0,7 · 0,74Ä ≈
≈  0,52Ä ≈  52% îò Ä.

Ïðè ïðîåêòíûõ òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñêèõ
ðàñ÷åòàõ, êîãäà îòíîñèòåëüíûå ïîãðåøíîñòè
ðàñ÷åòîâ “çàøêàëèâàþò” çà 10-20%, öåëåñî-
îáðàçíî ïðèíÿòü, ÷òî ïðè ðåøåíèè îáðàòíûõ
çàäà÷ äëÿ áëîêîâ 1 è 2:

ÇÑ = ÏÇÑ ≈  0,7Ä; Ì× ≈  0,5 Ä; ÑÐÇ ≈
≈  0,2 Ä.

Ïðèìåíèì ýòè ñîîòíîøåíèÿ äëÿ àíàëèçà
ñëåäóþùåãî ìàòåðèàëà.

Â äåêàáðå 2012 ã. â ãàçåòå “Àðãóìåíòû è
ôàêòû” ¹ 50 (Ñàìàðñêîå ïðèëîæåíèå “ÀèÔ-
Ñàìàðà”, ñ. 1) ïîÿâèëàñü çàìåòêà “Ïðîëåòåëè
ìèìî. “ÖÑÊÁ-Ïðîãðåññ” óñòóïèë ãîñêîíòðàêò”
æóðíàëèñòêè Ëèäèè Êóçíåöîâîé, â êîòîðîé
ïðèâåäåíû ñëåäóþùèå êîíêðåòíûå äàííûå.
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Ïðîâåäåíû òîðãè ïî ãîñêîíòðàêòó íà çà-
ïóñê 4 ñïóòíèêîâ ñèñòåìû “Îáçîð-Î” íà ñèí-
õðîííî-ñîëíå÷íóþ îðáèòó. Â òåõíè÷åñêîé
ñïðàâêå ê ñòàòüå óêàçàíî, ÷òî âûñîòà ýòîé
êðóãîâîé îðáèòû - 700 êì, íàêëîíåíèå - 98,20,
çàïóñê ñ êîñìîäðîìîâ Ïëåñåöê èëè Áàéêî-
íóð (îøèáêà: ñ Áàéêîíóðà òàêèå íàêëîíåíèÿ
íå îáåñïå÷èâàþòñÿ), âîçìîæíûå ðàêåòû-íî-
ñèòåëè - “Ñîþç-2-1â”, “Ðîêîò”, “Àíãàðà-1.2”
(êðîìå çàÿâëåíèé 15-ëåòíåé äàâíîñòè, íåò
ñâåäåíèé î òàêîé ðàêåòå-íîñèòåëå “Àíãàðà-
1.2”!). Íî äåëî íå â ýòèõ îøèáêàõ.

Ñàìàÿ âàæíàÿ äëÿ äàííîé ñòàòüè èíôîð-
ìàöèÿ:

ÖÑÊÁ-Ïðîãðåññ ïî îôåðòå çàïðîñèë
5 ìëðä ðóá., ò.å. ïî 1250 ìëí ðóá. íà êàæäûé
èç 4 ïóñêîâ (çà 1 ïóñê çàïóñêàåòñÿ 1 ñïóòíèê).

Çàâîä èì. Ì.Â. Õðóíè÷åâà çàïðîñèë 4665 ìëðä
ðóá. íà îáåñïå÷åíèå äâóõ ïóñêîâ, ïðè êàæ-
äîì èç êîòîðûõ âûâîäÿòñÿ ïî 2 ñïóòíèêà, ò.å.
ïî 2332,5 ìëí ðóá. íà êàæäûé ïóñê.

Îáà ïðåäïðèÿòèÿ òèïà ÔÃÓÏ è äîëæíû
áûòü âðîäå áû â îäèíàêîâûõ óñëîâèÿõ. Íî
îáðàòèìñÿ ê ïðîåêòíûì òåõíèêî-ýêîíîìè÷åñ-
êèì ðàñ÷åòàì.

Çàòðàòû íà ïóñê ñîñòîÿò èç ñòîèìîñòè
èçãîòîâëåíèÿ ðàêåòû-íîñèòåëÿ è çàòðàò íà
îáåñïå÷åíèå ïóñêà, êîòîðûå ïî ñòàòèñòèêå è
ìåòîäè÷åñêèì ðåêîìåíäàöèÿì ñîñòàâëÿþò
ïðèìåðíî 15% îò ñòîèìîñòè èçãîòîâëåíèÿ.
Òîãäà äëÿ ñòîèìîñòè èçãîòîâëåíèÿ îáîèõ
íîñèòåëåé ïîëó÷èì:

Ñ
Ñîþç

=1250/1,15 ≈  1087ìëí ðóá. (ïî ñâå-
äåíèÿì îòêðûòîé ïå÷àòè ≈  1350).

Ñ
Ïðîòîí

 = 2332,5/1,15 ≈  2083 ìëí ðóá.
(ïî ýêñïåðòíûì îöåíêàì ≈  2700).

Äëÿ áëîêîâ 2 îáîèõ íîñèòåëåé: ÑÐÇ =
= 20% îò öåíû èçãîòîâëåíèÿ.

ÑÐÇ
Ñîþç

 = 0,2 · 1 087 ≈  217 ìëí ðóá.
ÑÐÇ

Ïðîòîí
 = 0,2 · 2 083 ≈  417 ìëí ðóá.

Çàòðàòû ïî áëîêó 2 ñêëàäûâàþòñÿ èç òà-
êèõ ñîñòàâëÿþùèõ:

ÑÐÇ = ÐÎÒ + Ê
ÅÑÍ

·ÐÎÒ + Ê
ÍÐ

·ÐÎÒ +
+ Ê

ÎÑÍ
·ÐÎÒ = ÐÎÒ (1 + Ê

ÅÑÍ
 + Ê

ÍÐ
 + Ê

ÎÑÍ
).

Äëÿ îáîèõ çàâîäîâ îäèíàêîâû Ê
ÅÑÍ

 ≈  0,3
(êîýôôèöèåíò åäèíîãî ñîöèàëüíîãî íàëîãà) è
óñëîâíî Ê

ÎÑÍ
 ≈  2 (íîðìà ñïèñàíèÿ îñíàñòêè).

Ñóùåñòâåííî îòëè÷àþòñÿ êîýôôèöèåíòû
íàêëàäíûõ ðàñõîäîâ. Èç-çà ðàçíûõ çàãðóçîê
ïðîèçâîäñòâåííûõ ïëîùàäåé. Äëÿ “Ñîþçà”
Ê

ÍÐ
 ≈  10, äëÿ “Ïðîòîíà” Ê

ÍÐ
 ≈  8 (ýêñïåðò-

íî). Òîãäà:

ÑÐÇ
Ñîþç

 = 13,3 ÐÎÒ = 217 ìëí ðóá.
ÐÎÒ

Ñîþç
 = 16,316 ìëí ðóá.

ÑÐÇ
Ïðîòîí

 = 11,3 ÐÎÒ = 417 ìëí ðóá.
ÐÎÒ

Ïðîòîí
 = 36,903 ìëí ðóá.

Ôîðìóëà ðàñ÷åòà ÐÎÒ èìååò âèä ÐÎÒ =
= Ò · Ñ

1íîðìî-÷
, ãäå Ò - îáùàÿ òðóäîåìêîñòü

èçãîòîâëåíèÿ èçäåëèÿ, à Ñ
1íîðìî-÷

 - ñðåäíÿÿ
ñòîèìîñòü 1 íîðìî-÷.

Äëÿ “Ñîþçà” òðóäîåìêîñòü Ò êîëåáëåòñÿ â
ðàéîíå 175 òûñ. íîðìî-÷, à çíà÷èò, Ñ

1íîðìî-÷
 =

= 16 316 000/175 000 = 93,23 ðóá./íîðìî-÷,
îòêóäà ñðåäíåìåñÿ÷íàÿ çàðïëàòà ïî ÖÑÊÁ-
Ïðîãðåññ äîëæíà áûòü Ñ

ñð.èåñ
 = 93,23 · 166 =

= 15,5 òûñ. ðóá./ìåñ. Î÷åâèäíî, ÷òî åñëè
îôåðòà çàâîäà áûëà ïðèíÿòà, òî ðóêîâîäÿ-
ùàÿ îðãàíèçàöèÿ ñîãëàñîâàëà òàêóþ åå âå-
ëè÷èíó, èáî ýòà æå îðãàíèçàöèÿ íàêëàäûâà-
åò îãðàíè÷åíèÿ è íà ýòîò ïàðàìåòð.

Äëÿ “Ïðîòîíà”, èçãîòàâëèâàþùåãîñÿ ìîñ-
êîâñêèì ïðåäïðèÿòèåì, ñðåäíåìåñÿ÷íàÿ çàð-
ïëàòà íå íèæå 30 òûñ. ðóá./ìåñ., à îòñþäà
ñòîèìîñòü 1 íîðìî-÷ äîëæíà áûòü íå ìåíåå
Ñ

1íîðìî-÷
 ≥  180 ðóá./íîðìî-÷. Òîãäà ïðåäïîëà-

ãàåìàÿ òðóäîåìêîñòü “Ïðîòîíà” äîëæíà ñîñòàâ-
ëÿòü 36 903 000/180 = 205 000 íîðìî-÷. Ïî
òåõíîëîãè÷åñêèì îöåíêàì òðóäîåìêîñòü èç-
ãîòîâëåíèÿ “Ïðîòîíà” íàõîäèòñÿ â ðàéîíå
250 òûñ. íîðìî-÷, ïîýòîìó â õóäøåì ñëó÷àå
ñðåäíåìåñÿ÷íàÿ çàðïëàòà ñîñòàâèò îêîëî
25 òûñ. ðóá./ìåñ.

Ïðè êàêèõ ïàðàìåòðàõ ÖÑÊÁ-Ïðîãðåññ ìîã
äîñòè÷ü òàêèõ æå ïîêàçàòåëåé, îáåñïå÷èâàþ-
ùèõ ñðåäíþþ çàðïëàòó â 25 òûñ. ðóá.

Ñòîèìîñòü 1 íîðìî-÷ äîëæíà áûëà áû
ñòàòü 151 ðóá./íîðìî-÷. Ðàñõîäû íà îïëàòó
òðóäà ÐÎÒ = Ò · 151.

Óðàâíÿåì ïðîèçâîäñòâåííûå óñëîâèÿ çà-
âîäîâ. Òîãäà

ÑÐÇ
Ñîþç

 = 11,3 · Ò · 151 = 217 000 000,
îòêóäà Ò = 127 125 íîðìî-÷, ÷òî âûøå óêà-
çàííîé â îôåðòå ïðèìåðíî â 1,5 ðàçà.

Êàêèå íàïðàøèâàþòñÿ âûâîäû èç ýòîãî
àíàëèçà:

1. Çàâîä èì. Ì.Â. Õðóíè÷åâà ïðåäñòàâèë
íà òîðãè îôåðòó, â êîòîðîé, âîçìîæíî, ñíè-
æåíà òðóäîåìêîñòü äî ðåàëüíî ïðèåìëåìîé,
ïîêàçàíà ñðåäíåìåñÿ÷íàÿ çàðïëàòà íà óðîâ-
íå ñðåäíåðåãèîíàëüíîé, ïîêàçàíû ìèíèìàëüíî
ïðèåìëåìûå íàêëàäíûå ðàñõîäû.

2. ÖÑÊÁ-Ïðîãðåññ ïðåäñòàâèë öåíó, â
êîòîðîé íå îòîøåë îò ñóùåñòâåííî áîëüøåé,
÷åì ðåàëüíàÿ, òðóäîåìêîñòü, íå ðèñêíóë
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óìåíüøèòü íàêëàäíûå ðàñõîäû (â íàäåæäå,
÷òî óâåëè÷åíèå îáúåìà ïðîãðàììû ïîçâîëèò
ýòî ðåàëèçîâàòü), ïðåäñòàâèë ñîãëàñîâàííóþ
ñ âûøåñòîÿùåé îðãàíèçàöèåé ñðåäíåìåñÿ÷-
íóþ çàðïëàòó.

3. Îäíà è òà æå îðãàíèçàöèÿ, ñîãëàñîâàâ
ðàçíûå ñðåäíåìåñÿ÷íûå çàðïëàòû, â êîíå÷-
íîì èòîãå ñïîñîáñòâîâàëà òîìó, ÷òî òåíäåð-
íûé êîìèòåò ïîñ÷èòàë, ÷òî: ðàç çàâîä
èì. Ì.Â. Õðóíè÷åâà ïëàòèò áîëüøóþ çàðïëà-
òó, òî åãî ïðîäóêöèÿ áîëåå âûñîêîãî êà÷å-
ñòâà, èáî âûïîëíÿåòñÿ ñïåöèàëèñòàìè áîëåå
âûñîêîé êâàëèôèêàöèè.

4. Îáðàùåíèå ê ñòàòèñòèêå 2000-2005-õ ãã.
ñâèäåòåëüñòâóåò î òîì, ÷òî ðûíî÷íàÿ öåíà
ïóñêà “Ïðîòîíà” ñîñòàâëÿëà 80 ìëí äîëë.,

“Ñîþçà” - 40 ìëí äîëë. Òî åñòü ïî ðûíî÷íîé
öåíå ñòîèìîñòü 2 ïóñêîâ “Ñîþçîâ” áûëà ðàâíà
ñòîèìîñòè 1 ïóñêà “Ïðîòîíà”.

Ñ òî÷êè çðåíèÿ ìåæäóíàðîäíûõ ýêîëîãè÷åñ-
êèõ èíòåðåñîâ ïóñêè “Ñîþçîâ” ïðåäïî÷òèòåëü-
íåå. Òî÷êà çðåíèÿ ðîññèéñêèõ ÷èíîâíèêîâ - â
ðåçóëüòàòàõ òîðãîâ ïî ïðîåêòó “Îáçîð-Î”.

Àâòîðû íå èìåëè äîñòóïà ê îôåðòàì çà-
âîäîâ è ðåøåíèÿì òåíäåðíîãî êîìèòåòà, à
ðóêîâîäñòâîâàëèñü òîëüêî îòêðûòûìè ñâåäå-
íèÿìè, ìåòîäè÷åñêèìè ðåêîìåíäàöèÿìè è ñòà-
òèñòèêîé, ÷òî, â ïðèíöèïå, íå ïîâëèÿëî íà èõ
ìíåíèå î êîððåêòíîñòè òîðãîâ ïî ñèñòåìå
“Îáçîð-Î”, íåñìîòðÿ íà âîçìîæíûå îòêëî-
íåíèÿ ýêñïåðòíûõ îöåíîê îò ðåàëüíûõ çíà-
÷åíèé òåõ èëè èíûõ ïàðàìåòðîâ.

Ïîñòóïèëà â ðåäàêöèþ 04.03.2013 ã.


